[bookmark: _GoBack]Часть формируемая участниками образовательных отношений:
«Основы финансовой грамотности»
	Старшая группа (5-6 лет):
Подготовительная группа (6-
7 лет):
	Труд и продукт труда (товар)
Основные понятия: труд, работа, продукт, продукция; заработная плата; рабочее место, рабочее время; профессия; предметы труда; товар, торговля; деньги.
Педагогические задачи:
· формировать представления о содержании деятельности людей некоторых новых и известных профессий, предпочитая профессии родителей детей данной группы детского сада;
· учить уважать людей, умеющих трудиться и честно зарабатывать деньги;
· поощрять желание и стремление детей быть занятыми полезной деятельностью, помогать взрослым;
· стимулировать деятельность «по интересам», проявление творчества и изобрета-тельности.
Деньги и цена (стоимость)
Основные понятия: деньги, валюта, монеты, купюры; цена, дороже, дешевле; покупать, продавать, накопить, растратить, доход, зарплата, бюджет; выгодно, не выгодно, обмен.

Педагогические задачи:

· познакомить детей с деньгами разных стран и сформировать отношение к деньгам как к части
культуры каждой страны;
· воспитывать начала разумного поведения в жизненных ситуациях, связанных с деньгами, насущными потребностями семьи (воспитание разумного финансового поведения);
· 	дать представление о том, что деньгами оплачивают результаты труда людей, деньги являются средством и условием материального благополучия, достатка в жизни людей.
Реклама: правда ложь, разум и чувства, желания и возможности Основные понятия: реклама, рекламировать, воздействие рекламы.
Педагогические задачи:

· дать представление о рекламе, ее назначении;
· поощрять объективное отношение детей к рекламе;
· развивать у детей способность различать рекламные уловки;
· учить отличать собственные потребности от навязанных рекламой;
· учить детей правильно определять свои финансовые возможности (прежде чем купить, подумай, хватит ли денег на все, что хочется.
Полезные экономические навыки и привычки в быту
Основные понятия: бережливый, хозяйственный, экономный, рачительный, щедрый, добрый, честный, запасливый и др.
Педагогические задачи:
· формировать представление о том, что к вещам надо относиться уважением, поскольку они сделаны руками людей, в них вложен труд, старание, любовь;
· 	воспитывать у детей навыки и привычки культурного взаимодействия окружающим вещным миром, бережного отношения к вещам;
· воспитывать у детей способность делать осознанный выбор между удовлетворением сиюминутных и долгосрочных, материальных и духовных, эгоистических и альтруистических потребностей;
· дать детям представление о творческом поиске лучшего решения (либо компромисса) в спорных ситуациях, в ситуациях трудного нравственного выбора и др.





Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 30.04.2021) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.06.2021)
[bookmark: dst100012]Статья 2. Основные понятия, используемые в настоящем Федеральном законе
 
[bookmark: dst100013]Для целей настоящего Федерального закона применяются следующие основные понятия:
[bookmark: dst100014]1) образование - единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства, а также совокупность приобретаемых знаний, умений, навыков, ценностных установок, опыта деятельности и компетенции определенных объема и сложности в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и (или) профессионального развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов;
[bookmark: dst440][bookmark: dst100015]2) воспитание - деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде;
(п. 2 в ред. Федерального закона от 31.07.2020 N 304-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100016]3) обучение - целенаправленный процесс организации деятельности обучающихся по овладению знаниями, умениями, навыками и компетенцией, приобретению опыта деятельности, развитию способностей, приобретению опыта применения знаний в повседневной жизни и формированию у обучающихся мотивации получения образования в течение всей жизни;
[bookmark: dst100017]4) уровень образования - завершенный цикл образования, характеризующийся определенной единой совокупностью требований;
[bookmark: dst100018]5) квалификация - уровень знаний, умений, навыков и компетенции, характеризующий подготовленность к выполнению определенного вида профессиональной деятельности;
[bookmark: dst203][bookmark: dst100019]6) федеральный государственный образовательный стандарт - совокупность обязательных требований к образованию определенного уровня и (или) к профессии, специальности и направлению подготовки, утвержденных в зависимости от уровня образования федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования, или федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере высшего образования;
(в ред. Федерального закона от 26.07.2019 N 232-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
КонсультантПлюс: примечание.
С 01.09.2021 в п. 7 ст. 2 вносятся изменения (ФЗ от 30.12.2020 N 517-ФЗ). См. буд ущую редакцию.
[bookmark: dst100020]7) образовательный стандарт - совокупность обязательных требований к высшему образованию по специальностям и направлениям подготовки, утвержденных образовательными организациями высшего образования, определенными настоящим Федеральным законом или указом Президента Российской Федерации;
КонсультантПлюс: примечание.
С 01.09.2021 п. 8 ст. 2 излагается в новой редакции (ФЗ от 30.12.2020 N 517-ФЗ). См. будущую редакцию.
[bookmark: dst100021]8) федеральные государственные требования - обязательные требования к минимуму содержания, структуре дополнительных предпрофессиональных программ, условиям их реализации и срокам обучения по этим программам, утверждаемые в соответствии с настоящим Федеральным законом уполномоченными федеральными органами исполнительной власти;
КонсультантПлюс: примечание.
С 01.09.2021 ст. 2 дополняется п. 8.1 (ФЗ от 30.12.2020 N 517-ФЗ). См. будущую редакцию.
[bookmark: dst441][bookmark: dst353][bookmark: dst100022]9) образовательная программа - комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты) и организационно-педагогических условий, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, оценочных и методических материалов, а также в предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях в виде рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, форм аттестации;
(п. 9 в ред. Федерального закона от 31.07.2020 N 304-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst442][bookmark: dst354][bookmark: dst100023]10) примерная основная образовательная программа - учебно-методическая документация (примерный учебный план, примерный календарный учебный график, примерные рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, а также в предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях примерная рабочая программа воспитания, примерный календарный план воспитательной работы), определяющая рекомендуемые объем и содержание образования определенного уровня и (или) определенной направленности, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности, включая примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы;
(п. 10 в ред. Федерального закона от 31.07.2020 N 304-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100024]11) общее образование - вид образования, который направлен на развитие личности и приобретение в процессе освоения основных общеобразовательных программ знаний, умений, навыков и формирование компетенции, необходимых для жизни человека в обществе, осознанного выбора профессии и получения профессионального образования;
[bookmark: dst100025]12) профессиональное образование - вид образования, который направлен на приобретение обучающимися в процессе освоения основных профессиональных образовательных программ знаний, умений, навыков и формирование компетенции определенных уровня и объема, позволяющих вести профессиональную деятельность в определенной сфере и (или) выполнять работу по конкретным профессии или специальности;
[bookmark: dst100026]13) профессиональное обучение - вид образования, который направлен на приобретение обучающимися знаний, умений, навыков и формирование компетенции, необходимых для выполнения определенных трудовых, служебных функций (определенных видов трудовой, служебной деятельности, профессий);
[bookmark: dst100027]14) дополнительное образование - вид образования, который направлен на всестороннее удовлетворение образовательных потребностей человека в интеллектуальном, духовно-нравственном, физическом и (или) профессиональном совершенствовании и не сопровождается повышением уровня образования;
[bookmark: dst100028]15) обучающийся - физическое лицо, осваивающее образовательную программу;
[bookmark: dst100029]16) обучающийся с ограниченными возможностями здоровья - физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий;
[bookmark: dst100030]17) образовательная деятельность - деятельность по реализации образовательных программ;
[bookmark: dst100031]18) образовательная организация - некоммерческая организация, осуществляющая на основании лицензии образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности в соответствии с целями, ради достижения которых такая организация создана;
[bookmark: dst100032]19) организация, осуществляющая обучение, - юридическое лицо, осуществляющее на основании лицензии наряду с основной деятельностью образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности;
[bookmark: dst100033]20) организации, осуществляющие образовательную деятельность, - образовательные организации, а также организации, осуществляющие обучение. В целях настоящего Федерального закона к организациям, осуществляющим образовательную деятельность, приравниваются индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность, если иное не установлено настоящим Федеральным законом;
[bookmark: dst100034]21) педагогический работник - физическое лицо, которое состоит в трудовых, служебных отношениях с организацией, осуществляющей образовательную деятельность, и выполняет обязанности по обучению, воспитанию обучающихся и (или) организации образовательной деятельности;
[bookmark: dst100035]22) учебный план - документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности и, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, формы промежуточной аттестации обучающихся;
[bookmark: dst100036]23) индивидуальный учебный план - учебный план, обеспечивающий освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося;
[bookmark: dst355][bookmark: dst100037]24) практическая подготовка - форма организации образовательной деятельности при освоении образовательной программы в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью и направленных на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенции по профилю соответствующей образовательной программы;
(п. 24 в ред. Федерального закона от 02.12.2019 N 403-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100038]25) направленность (профиль) образования - ориентация образовательной программы на конкретные области знания и (или) виды деятельности, определяющая ее предметно-тематическое содержание, преобладающие виды учебной деятельности обучающегося и требования к результатам освоения образовательной программы;
[bookmark: dst100039]26) средства обучения и воспитания - приборы, оборудование, включая спортивное оборудование и инвентарь, инструменты (в том числе музыкальные), учебно-наглядные пособия, компьютеры, информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы и иные материальные объекты, необходимые для организации образовательной деятельности;
[bookmark: dst100040]27) инклюзивное образование - обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;
[bookmark: dst100041]28) адаптированная образовательная программа - образовательная программа, адаптированная для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц;
[bookmark: dst100042]29) качество образования - комплексная характеристика образовательной деятельности и подготовки обучающегося, выражающая степень их соответствия федеральным государственным образовательным стандартам, образовательным стандартам, федеральным государственным требованиям и (или) потребностям физического или юридического лица, в интересах которого осуществляется образовательная деятельность, в том числе степень достижения планируемых результатов образовательной программы;
[bookmark: dst100043]30) отношения в сфере образования - совокупность общественных отношений по реализации права граждан на образование, целью которых является освоение обучающимися содержания образовательных программ (образовательные отношения), и общественных отношений, которые связаны с образовательными отношениями и целью которых является создание условий для реализации прав граждан на образование;
[bookmark: dst100044]31) участники образовательных отношений - обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся, педагогические работники и их представители, организации, осуществляющие образовательную деятельность;
[bookmark: dst100045]32) участники отношений в сфере образования - участники образовательных отношений и федеральные государственные органы, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, работодатели и их объединения;
[bookmark: dst100046]33) конфликт интересов педагогического работника - ситуация, при которой у педагогического работника при осуществлении им профессиональной деятельности возникает личная заинтересованность в получении материальной выгоды или иного преимущества и которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение педагогическим работником профессиональных обязанностей вследствие противоречия между его личной заинтересованностью и интересами обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся;
[bookmark: dst100047]34) присмотр и уход за детьми - комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня;
[bookmark: dst524]35) просветительская деятельность - осуществляемая вне рамок образовательных программ деятельность, направленная на распространение знаний, опыта, формирование умений, навыков, ценностных установок, компетенции в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и (или) профессионального развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов и затрагивающая отношения, регулируемые настоящим Федеральным законом и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
(п. 35 введен Федеральным законом от 05.04.2021 N 85-ФЗ)
 
Открыть полный текст документа
Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 30.04.2021) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.06.2021)
Статья 2. Основные понятия, используемые в настоящем Федеральном законе
 Для целей настоящего Федерального закона применяются следующие основные понятия:
12) воспитание - деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде;
. 15) обучающийся - физическое лицо, осваивающее образовательную программу;
Федеральный закон от 31.07.2020 N 304-ФЗ
Статья 12.1. Общие требования к организации воспитания обучающихся
1. Воспитание обучающихся при освоении ими основных образовательных программ в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется на основе включаемых в образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, разрабатываемых и утверждаемых такими организациями самостоятельно, если иное не установлено настоящим Федеральным законом.
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4YTO UBSMEHUJ1IOCb B PABOTE
B CBfi3N C MONPABKAMU O BOCINMUTAHUU

Konnern, B ®epepanbHblii 3akoH OT 2912.2012 N° 273-®3 «O6 o6pasoBaHun
B Poccuiickoii depepauunmn» BHEC/IN U3MEHEHUS, KOTOPbIE YCUIMBAIOT BOCNUTATE/IbHYIO
KOMMOHEHTY B paboTe [EeTCKOro caga. YC/IOBHO 3TW M3MEHEHUS Ha3biBaloT «3aKOH
0 BoCnuUTaHnm». O3HaKOMbTECH, B YEM X CYTb, N K&K OHM MOBMIMSAIOT Ha BaLly paboTy.

3AYEM BHEC/IX NMOMPABKHU O BOCINMMTAHUA

MonpaBku BHeCnX, 4YTOOLI BbINOMHUTL YKa3 [Npe3supgeHTa. CornacHo Ykasy ogHa w3
OCHOBHBbIX Uenei pas3BuUTUS CUCTeMbl 0O6pPa30BaHUA — BOCMUTbIBATb FAPMOHWYHO
Pas3BUTYIO U COLMANbHO OTBETCTBEHHYIO IMYHOCTb HA OCHOBE [yXOBHO-HPABCTBEHHbIX
LeHHoCTel HapoaoB Poccumn, NCTOPUYECKUX U HALMOHANbHO-KY/IbTYPHbIX TRaAULMIA.

B nonpaBkax:
1. YTOYHMNM NOHATME BOCMUTAHUA.

Bocnutanne [eATeNbHOCTb, HanpaB/eHHaad Ha pa3Butne

JINYHOCTK, co3faHue ycrnosum ana camMmoonpegeneHua
n counanmsauumm OGyHaIOLLI,VIXCFl Ha OCHOBEe COUMUOKY/BLTYPHbIX,

[OYXOBHO-HPABCTBEHHbIX LEHHOCTE W MPUHSATLIX B POCCUIACKOM
obLLecTBe MpaBWI M HOPM MOBEAEHUS B MHTEPecax 4enoBeka,
cemMbK, obLiectBa W rocydapcrea, tpopmupoBaHue y obyuato-
LUMXCA 4YyBCTBA MNaTPUOTM3Ma, MPaXKAaHCTBEHHOCTH, YBaXEHUS
K namMatm 3awutHukoB OrteyectBa U nogsuram lepoee Orte-

YecTBa, 3aKOHY M MPaBOMoOpsiAKY, YerioBeky TpyAa U crapluemy
MOKOSIEHUIO, B3aMMHOIO YBaXeHUsl, GEepeXHOro OTHOLUEHMUSI

K KyNbTypHOMY Hacnegvio M TpPaguumMsiM MHOMOHaLMOHaNbHOro
Hapopa Poccuiickoii Pegepaumm, npupoae 1 oKpyxXxatoLuei cpeae.

BocnutaHme — [OeATeNbHOCTb,

HanpaBeHHas Ha passutne
NUYHOCTK, CO3[4aHue yCI'IOBI/Iﬁ

ans camoornpefeneH1s "
coumanusaumm  obydaloLlerocs
Ha OCHOBE COLIMOKY/IbTYPHbIX,
[yXOBHO-HPaBCTBEHHbIX LIEHHOC-
Teli M nNpUHATLIX B obliectBe

npaBun M HOPM nNnoBeAdeHUA B

MHTEepecax 4enoBeka, CeMbM,
obLecTBa u rocynapcrtea.

2. KoHkpeTusupoBanu onpegeneHme obpasoBaTesibHOM NpOrpaMmsil.

O6pasoBaTesibHas Nporpamma — KOMMIeKe
OCHOBHbIX XapaKTePUCTUK 0O6pa30BaHuUs
(o6bem,  copepxaHue, nnaHvpyemble
pesynbTaTbl), OpraHM3aUMOHHO-Meaaroru-
YeCKUX YCMOBUIA U B crlyyasx, NpegycMoT-
PEHHbIX HacCToALMUM ®depepanbHbiM
3aKoHOM, hopM aTTectaumn, KOTOpPbIA
npeacraBneH B Buae Y4yeOHOro nnawa,
KaneHgapHoro y4ye6Horo rpaduka,
pabounx nporpamMm y4eObHbIX NpPeaMeToB,
KYypCOB, AUCUMINMH  (MOoAyneW), MWHbIX
KOMMOHEHTOB, @ TakKXe  OLEeHOYHbIX
1 MeToAMYECKNX MaTepunasnos.

O6pa3zoBaTe/ibHasi TPOrpaMMa — KOMIM/IEKC OCHOBHbIX
XapaKTepuCTUK o6Gpa3oBaHus (06beM, cofepXaHue,
nnaHvpyemble  pesynbtatbl) W OPraHU3aLMOHHO-
negarornyeckux YC/ioBUIR, KOTOpPbI MNpeacTaBneH

B BuAe y4ebGHOro nnaHa, KaneHgapHoro yye6GHoOro
rpacvmka, pabounx nporpamMm y4ebHbIX NPeAMEeTOB,

KYpCOB, AMCUMNAWH (MoAaynei), UHbIX KOMMOHEHTOB,
OLeHOYHbIX M MEeTOAMYEeCKMX MaTepuanos, a Takxe

B MpedyCcMOTPEeHHbIX HacToawmm ®degepanbHbiM

3aKOHOM Cflyyasx B Buge pabo4deil nporpammbl
BOCMUTaHUS, KaSIeHQapHOro njaHa BoCnuTaTesibHom

paboThbl, hopM aTTECTALMM.
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3. Jo6aBnnn HOBYIO CTaTblo O pa3paboTke NporpaMMbl BOCMIMTAHUSA U KaneHAapHoro
nsaHa BoCnuTaTesibHOM paboThl.

CTATbA 121

1. BocnutaHne oby4alowmxcs Npu OCBOEHUN UMW OCHOBHbIX Oo6pasoBaTesibHbIX
nporpamM... OCYLUECTBNSETCA Ha OCHOBE BK/lOYaeMbiX B o6pasoBaTesfibHylo
nporpamMy pa6oueii nporpaMmbl BOCMUTAHUS WU KaneHAapHoro nnaHa

BOCnUTaTe/IbHOW paboTbl, paspabaTbiBaéMblX W YTBEPXAAEMbIX TaKUMMU
opraHmsaumMamMm CaMoCTOATE/TIbHO.

3. B paspabotke pabouux NporpaMMm BOCMUTAHUA WU KaneHAapHbIX MJIaHOB
BOCMNUTaTe/IbHOW pPaboTbl UMEIOT NPaBO NMPUHUMATb y4YacTUE yKasaHHble B 4acTu
6 ctatbu 26 HacTtosiwero depgepanbHOro 3aKoHa coBeTbl 06y4aloLWMXCS, COBETHI
poautenei, npeacTtaBUTENbHbIE OpraHbl 06yvaroLWwmxcs (MPY UX Hanu4um).

Taknm o6pasom, HecMoTps Ha Touto no ®IOC OO petckuii cag He o653aH
pa3pabatbiBaTb paboune nporpammbl, 3akoH 06 ob6pa3oBaHUM MNpegycMaTpuBaeT
oTAesNbHY0 paboyyo NporpamMmMy BOCNUTaHWSA U KaneHaapHblii nnad B coctase OOI.

HA YEM AENIATb AKLIEHT B BOCMNUTATE/IbHOW PABOTE AIETCKOIO CAAA

Tenepb y BOCMUTAHHMKOB HY>XHO pa3BMBaTb YyBCTBO MaTtpvoTU3Ma WU IpaxnaHCT-
BEHHOCTH, YBaXEHUE K CTapLleMy MOKONEHMIO, CAMO- U B3aMMoyBaxeHune, 6epexHoe
OTHOLLEHME K KynbType u uctopum OTedecTtBa, ero npMpogHbiM 6oratcteam (n. 2 CT. 2
®depepanbHoOro 3akoHa N° 273-03).

3A4YEM HYXXHA OTAE/IbHAA MPOrPAMMA BOCINUTAHUA B IETCKOM CALlY

Pabouas nporpamMma BOCMAWUTAHUS W KasrleHOapHbIA MNfaH BOCOUTATENbHOM paboThl
HY>XHbI, YTOObI BbINO/HUTL TPEOOBaHUA 3aKOHa 06 06pPa30BaHUN U OTPa3UTb, Kakne
OEeNCTBMA NO BOCMUTaHUIO NPeanpuHMMatloT paboTHUKKU BO BpeMs NpebbiBaHUA AeTen
B 1IeTCKOM cagy.





