Тематическое занятие № 1
Тема: «Система работы в ДОУ по формированию толерантного сознания участников образовательного процесса»
План 
1. Воспитание толерантности у детей в условиях многонационального окружения.
.

Ответственный: ст. воспитатель
2. Психологическая  характеристику типов педагогов.
3. Упражнение «Я желаю себе и другим…».
Ответственный: ст. воспитатель

Цель: формирование установок педагогов на толерантное взаимодействие в сфере «ребенок – взрослый», «взрослый – взрослый» и необходимость создания толерантной среды в образовательном учреждении.

Задачи:
- формирование представлений педагогов о толерантном взаимодействии;

- развитие чувства собственного достоинства и умения уважать достоинство других;

- развитие способности к самоанализу, самопознанию, навыков ведения позитивного внутреннего диалога о самом себе;

- развитие доверия друг к другу, формирование сплоченности коллектива педагогов.
Оборудование: мультимедийная презентация, мяч, листы бумаги, ручки (по количеству участников), ватман с силуэтом дерева без листьев, вырезанные из бумаги листья, клей, фломастеры, мольберт.

1слайд

 Актуальность темы.

В мировой практике наблюдается обострение межэтнических конфликтов, которые ведут не только к людским потерям, но и к разрушению как национальной, так и мировой культуры. 

Отчего же людям так трудно договориться? Почему они забывают порой о связи между чувствами и рассудком, о терпении друг к другу, об умении и необходимости достойно переживать не только радость, счастье, но и боль, горе, страдание, о том, что чужой боли не бывает. С каждым днём всё увереннее набирает обороты третье тысячелетие, прогресс неумолимо движется вперёд. Казалось бы, жизнь должна быть размереннее, спокойнее. Но  агрессия не уменьшается, а как бы дробится на злые дела и поступки отдельных людей.

Наше время – эпоха крайних противоречий. С одной стороны во многих областях человечество достигло поистине фантастических успехов, с другой – успехи превращаются в бедствия. И самое страшное сегодня – разложение душевных свойств человека: отношения к труду, мышления, веры и т. д. Всем ясно и понятно, что наше общество и окружающий мир тяжко больны. И хотя чаще всего мы слышим об экономических проблемах, первопричиной является болезнь духа. 

Помимо этого бесконтрольный информационный бум порождает в умах взрослых людей хаос и неразбериху, не говоря уже о детях. Бесспорно, что первые уроки нравственности ребенок получает от родителей. Помните: «Крошка-сын к отцу пришел, и спросила кроха: «Что такое хорошо и что такое плохо?» Заметьте к отцу, а не к воспитателю, учителю. Однако большинство родителей не уделяют должного внимания воспитанию, ограничиваясь только материальным содержанием своих чад, аргументируя, сей факт чрезмерной занятостью добыванием денег. Что остается детям? Только на собственном опыте, барахтаясь в «информационном потоке» познавать, что есть добро, что - зло. Поэтому нам, воспитателям, ни в коем разе нельзя оставлять детей один на один с этим «безумным» миром. Наша задача научить детей  «отделять зерна от плевел», раскрыть суть духовных ценностей национальной культуры и русского человека, нравственных ценностей, куда входит такое понятие, как толерантность.

2слайд
На рубеже XVIII-XIX веков во Франции жил Талейран Перигор, князь Беневентский. Он отличился тем, что при разных правительствах (и при революционном, и при Наполеоне, и при короле Людовике XVII) оставался неизменно министром иностранных дел. Это был человек, талантливый во многих областях, но, несомненно, более всего - в умении учитывать настроения окружающих, уважительно к ним относиться, искать решение проблем способом, наименее ущемляющим интересы других людей. И при этом сохранять свои собственные принципы, стремиться к тому, чтобы управлять ситуацией, а не слепо подчиняться обстоятельствам. С именем этого человека и связанно понятие “толерантность”. 

16 ноября - Международный день толерантности.
3 слайд
К сожалению, некоторые черты современного мира характеризуются жестокостью, насилием, разобщенностью, нетерпимостью. Как хочется верить, что обязательно придет помощь, если вдруг станет плохо на улице, что  идти в одиночестве вечером домой или открыть дверь незнакомцу – это безопасно. Но еще больше хотелось бы, чтобы наши дети, и наши внуки с самого раннего возраста не испытывали чувства недоверия и нетерпимости по отношению к окружающим. Поэтому в последнее время все чаще и чаще возникают разговоры о толерантном мире, то есть мире без насилия и жестокости; мире, в котором самой главной ценностью является неповторимая и неприкосновенная человеческая личность.

4 слайд
Что же такое толерантность? Понимание толерантности неоднозначно в разных культурах, оно зависит от исторического опыта народов. Слово толерантность означает:

В английском - готовность и способность без протеста воспринимать личность или вещь.

Во французском -"уважение свободы другого, его образа мысли, поведения, политических и религиозных взглядов".

В китайском - "позволять, допускать, проявлять великодушие в отношении других».

В арабском  "прощение, снисхождение, мягкость, снисходительность, сострадание, благосклонность, терпение, расположенность к другим".

В персидском - "терпение, выносливость, готовность к примирению". 

В испанском – «способность признавать отличные от своих собственных идеи или мнения».

В русском – способность терпеть что- то или кого-то, быть выдержанным, выносливым, стойким, уметь мириться с существованием чего-либо.

5 слайд
Исследователями выделяются 12 сфер толерантности:
· Политическая толерантность– отношение к деятельности различных партий и объединений, высказываниям их членов и т.д.

· Межнациональная толерантность– отношение к представителям различных наций, способность не переносить недостатки и негативные действия отдельных представителей национальности на других людей.

· Расовая толерантность– отсутствие предубеждений к представителям другой расы. В своем крайнем проявлении расовая интолерантность представляет собой расизм – дискриминацию людей по расовому принципу.

· Религиозная толерантность – отношение к догматам различных конфессий, религиозностии со стороны верующих и неверующих, представителей различных конфессиональных групп.

· Гендерная толерантность– непредвзятое отношение к представителям другого пола, недопустимость приписывания человеку недостатков другого пола, отсутствие идей о превосходстве одного пола над другим

· Возрастная толерантность– непредвзятость к недостаткам человека, связанным с его возрастом (неспособность стариков понимать молодежь, отсутствие у молодежи опыта и знаний и т.д.).

· Физиологическая толерантность – отношение к больным, инвалидам, физически неполноценным, лицам с внешними недостатками и т.д

· Образовательная толерантность – терпимое отношение к высказываниям и поведению людей с более низким образованием и наоборот.

· Географическая толерантность – непредвзятость к жителям небольших или провинциальных городов, деревень и других регионов со стороны столичных жителей и наоборот.

 Межклассовая толерантность – терпимое отношение к представителям разных имущественных слоев – богатых к бедным, бедных к богатым

· Сексуально – ориентационная толерантность – непредвзятость по отношению к лицам с нетрадиционной сексуальной ориентацией.

· Маргинальная толерантность (толерантность по отношению к маргиналам) – отношение к бомжам, нищим, наркоманам, алкоголикам, заключенным и т.д.

6,7,8 слайды
В конституции Российской Федерации национальность

рассматривается как принадлежность лица к определенному этносу, то есть

устойчивой общности людей, характеризующейся особенностями культуры,

психологии, традиций; производное от понятия «нация», индивидуальное

свойство составляющих ее людей. В России, где сосуществуют свыше ста

народностей, один из ведущих принципов конституционного права является

принцип равенства всех граждан независимо от национальности,

недопустимость какой-либо дискриминации по этому признаку. Это

подчеркнуто в статье 19 Конституции РФ, где указывается, что государство

гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от

расы и национальности.

Ориентация российской системы образования на общекультурное

развитие исторически является одной из приоритетных позиций. Она

находит отражение и в тексте Закона Российской Федерации «Об

образовании», где отмечено, что «общеобразовательные программы

направлены на решение задач формирования общей культуры личности,

адаптации личности к жизни в Отечестве. 

9 слайд
Федеральным государственным образовательным стандартом определены единые воспитательные процессы дошкольного образования, ориентированные на становление гражданина, любящего свой народ, свой край, свою Родину, толерантно относящегося к культуре, традициям и обычаям других народов.

ФГОС ДО направлен на решение (в том числе) задач по формированию у дошкольников толерантности, а именно:

 обеспечения( равных возможностей для полноценного развития каждого ребёнка в период дошкольного детства независимо от места проживания, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей;

 создания благоприятных условий развития детей в соответствии с их(
возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

 объединения обучения и воспитания в целостный образовательный( процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества.

СРЕДСТВА ПО формированию у дошкольников толерантности – НА СЛАЙДЕ.

10-13 с лайды
СРЕДСТВА ПО формированию у дошкольников толерантности – НА СЛАЙДЕ ПО ВОЗРАСТАМ: РАННИЙ ВОЗРАСТ – СТАРШИЙ ДОШКОЛЬНЫЙ.

14-16 слайды
СОЗДАНИЕ ПРЕДМЕТНО-РАЗВИВАЮЩЕЙ СРЕДЫ В ДОУ

17-22 слайды
ДИДАКТИЧЕСКИЕ ИГРЫ

Необходимость обращения к истокам народного искусства, традициям,

обычаям народа неслучайна. Не секрет, что помимо экономических

трудностей Россия сейчас переживает кризис воспитания подрастающего

поколения. Нарушились традиции, порвались нити, которые связывали

старшее и младшее поколения. Поэтому очень важно возродить

преемственность поколений, дать детям нравственные устои, патриотические

настроения, которые живы в людях старшего поколения. Безжалостное

отрубание своих корней от народности в воспитательном процессе ведѐт к

бездуховности. В нашей повседневной жизни, в семье, в гостях, на улице

малыши окружены в основном современными ритмами, современной

музыкой, которая не всегда отличается хорошим вкусом. И сегодня особенно

актуальной является задача привить детям любовь к народной культуре к еѐ

истокам, обычаем, традициям. Подлинная любовь к родному не имеет ничего

общего с национальной ограниченностью и побуждает уважать культуру

других народов и чутко к ней относится.

Приобщение новых поколений к национальной культуре становится

актуальным педагогическим вопросом современности, так как каждый народ

не просто хранит исторически сложившиеся воспитательные традиции и

особенности, но и стремится перенести их в будущее, чтобы не утратить

историческо - национального лица и самобытности. Приобщать к культуре, к

традициям народа необходимо с детства, с периода «первичной

социализации», то есть с дошкольного возраста. Именно в дошкольном

детстве закладывается программа поведения, социальные формы жизни,

будущие виды деятельности.

В этом случае у ребёнка будут развиваться черты толерантной личности:
- терпение,
- умение владеть собой,
- доверие,
- чуткость,
- способность к сопереживанию,
- снисходительность,
- расположение к другим,
- чувство юмора,
- терпимость к различиям,
- доброжелательность,
- гуманизм,
- любознательность,
- умение слушать,
- несклонность осуждать других,
- альтруизм.

Альтруи́зм (лат. Alter — другой, другие) — понятие, которым осмысляется активность, связанная с бескорыстной заботой о благополучии других; соотносится с понятием самоотверженность — то есть с приношением в жертву своих выгод в..

А теперь немного подискутируем…

Каковы ваши чувства, когда к Вам обращаются по фамилии?

Как вы думаете, какое чувство испытывает в такой ситуации ребенок?

Какие вы знаете произведения о воспитании добрых чувств?

· Как можно обращаться к детям, различать их, если у вас в группе 5 Вероник или как выходите из ситуации, если в группе несколько детей с одинаковыми именами?

· Как донести до ребёнка замечание, не унижая его.

Задачи  духовно-нравственного воспитания в детском саду:

· -формирования духовно-нравственного отношения и чувства сопричастности к культурному наследию;

· - уважение к своей нации;

· - понимание национальных особенностей;

· - формирование чувства собственного достоинства,

· формирование толерантного отношения

мы и определили направление работы по духовно-нравственному воспитанию. 

Методическое  обеспечение:

Основная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» по ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой, Москва, 2016 год.

-Шевченко Л. Л. «Добрый мир» - Православная культура для малышей, которая рекомендована Министерством образования Московской области и внедряется в практику работы ДОУ по духовно-нравственному воспитанию
Н. Г. Зеленова «Мы живем в России»- программа по гражданско-патриотическому воспитанию
Н. В. Алешина «Ознакомление дошкольников с окружающим и социальной действительностью»
Основные положения по духовно-нравственному воспитанию детей, содержащиеся в этих программах, успешно интегрируются с образовательными областями образовательной программы ДОУ, обеспечивающие развитие детей во всех пяти взаимодополняющих образовательных областях:

-социально-коммуникативное развитие;

-познавательное развитие;

-речевое развитие;

-художественно-эстетическое развитие;

-физическое развитие.

Содержание образовательных областей в контексте духовно-нравственного воспитания
Физическое развитие

• формирование у детей представления о физической силе как о необходимом качестве для трудовой деятельности и как способе защиты в опасных ситуациях;

• воспитание у детей потребности в оказании посильной физической помощи окружающим людям;

• воспитание у детей милосердия, внимательного отношения к самочувствию окружающих людей, желания оказать необходимую помощь.

Социально-коммуникативное развитие

• формирование у детей представлений о родительском доме, детском садике, о городе и стране;

• развитие умения быть отзывчивым, дружелюбным;

• воспитание у детей послушания, доброго и внимательного отношения к родителям; уважительного отношения к пожилым людям;

• развитие у детей представлений о милосердии, великодушии, справедливости;

• воспитание дружелюбного отношения детей к друг другу, детям других национальностей, детям с ограниченными возможностями здоровья;

• воспитание навыков межличностного общения здоровых детей и детей с ОВЗ на позициях равенства, уважения, взаимопонимания.

Речевое развитие

• развитие у детей понимания значимости слова как источника жизни человека: мудрые, добрые, задушевные слова помогают, сохраняют любовь; слова лжи, клеветы, брани разрушают мир вокруг нас, хорошее настроение; слова прощения и покаяния возвращают любовь, покой, лад;

• формирование представлений о роли слова в жизненных ситуациях: с помощью слова можно познакомиться, приласкать, прогнать, огорчить, согреть, обидеть;

• развитие у детей интереса к художественной литературе как источнику духовно-нравственного опыта людей; поощрение позитивной направленности придуманных детьми сюжетов сказок и рассказов на разрешение различных нравственных проблем;

• воспитание доброжелательного отношение к сочинениям других взрослых и детей, побуждение детей к самостоятельной творческой деятельности по сочинению сказок и рассказов на духовно-нравственные темы.

Познавательное развитие

Развитие у детей представлений:

• о малой Родине и Отечестве;

• о социокультурных ценностях нашего народа;

• об отечественных традициях и праздниках;

• о планете Земля как общем доме людей, многообразии стран и народов мира;

• развитие интереса к жизни наших предков;

• усвоение ребенком ценностей и опыта культуры народов местности, национальных отечественных традиций;

• формирование у детей представлений о труде как основе жизни человека на земле;

• воспитание трудолюбия, желания прийти на помощь другому человеку, чувства ответственности за свои дела.

Художественно-эстетическое развитие

• воспитание у детей эстетических и нравственных чувств при восприятии детьми произведений искусства;

• развитие у детей нравственно – эстетических чувств в процессе музыкальной, изобразительной деятельности;

• побуждение детей старшего возраста к проявлению патриотических чувств у детей в процессе слушания музыки соответствующего содержания;

• формирование у детей средствами музыки потребности в духовной и эмоциональной близости с родителями и другими близкими людьми;

• воспитание у детей средствами театрально-музыкального искусства чувства патриотизма, милосердия, правдолюбия, стремления к добру и неприятию зла, потребности в заботе об окружающих.

В связи с этим работа в МБДОУ по духовно - нравственному воспитанию дошкольников ведется в таких направлениях: работа с детьми, педагогами, родителям и социумом.

Работу с детьми по духовно-нравственному воспитанию разделили на несколько направлений (блоков): - 

Блок «Я и моя Семья» служит для приобщения детей к лучшим отечественным традициям семейного воспитания. Работа по этому блоку опирается на важнейшую, объединяющую людей духовную ценность-гармонию семейных взаимоотношений. Содержание блока опирается на семейные ценности.

Блок «Азбука нравственного образования и духовного становления» служит для воспитания мотивов бескорыстного отношения друг к другу; способствует формированию личного отношения ребёнка к соблюдениям (нарушениям) моральных норм; учит детей правилам общения и культуре поведения. Всё это служит ориентирами при моральной оценке собственного поведения детей. 

Блок «Краеведение» призван познакомить детей с жилищем народов Крыма, предметами народного быта, красотой национального костюма; развить интерес к старинным играм и забавам.

В этом блоке мы начинаем знакомить детей с народными игрушками-забавами, во второй младшей группе мы знакомим детей с русским национальным костюмом, в средней группе с жилищем русского человека, с предметами быта, в старшей группе – с промыслами и ремеслами народов Крыма, а в подготовительной группе – мы воспитываем интерес к истории крымской земли на примере исторических событий и личностей.

Блок «Патриотическое воспитание» призван воспитывать чувство любви и сопричастности к родной природе, своему дому, детскому саду, городу, селу, стране. С ранних лет формируется представление об окружающем мире, и происходит это прежде всего через ознакомление с традициями «своей» социокультурной среды- местными историко-культурными, национальными, географическими, природными особенностями региона. Очень важно привить детям чувство любви и привязанности культурным и природным ценностям родного края, так как именно на этой основе воспитывается патриотизм.

5 блок   Права и обязанности 

